

Precios de suscripcion

UNA PESETA trimestre dentro y fuera de la publicación

PAGOS ADELANTADOS.

Toda la correspondencia literaria y administrativa se dirigirá al director.

L. Linares.

No se devuelven originales.

EL COMBATE

SEMANARIO REPUBLICANO,

DE INTERESES LOCALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS

Precios de insercion

ANUNCIOS—1.ª pla. 0'15 pesetas línea

3.ª " 0'10

4.ª " 0'05

PAGOS ADELANTADOS.

Anuncios perpétuos y comunicados, precio convencional.

Dirección:

MESONES, 14.—CIEZA

CALENTURAS, TERCIANAS Y CUARTANAS

Desaparecerán por rebeldes que sean, con las Píldoras anti-fibrifugas de D. Fermin Martin y Gil, Farmacéutico premiado en la Exposición Nacional de Madrid de 1882.

Para CALENTURAS Y TERCIANAS de poco tiempo, basta media caja—Para CUARTANAS Y TERCIANAS rebeldes se necesita una caja—Cada caja lleva dentro la manera de usarlas.

PRECIO de la media caja. 2'75 pesetas
IDEM. de la caja entera. 5'50

Se Expenden—EN CIEZA: Farmacia de D. José P. Mérida, Buitragos, 9.—EN ABARÁN: Farmacia de D. Juan Sandoval Calle de la Era.—EN MULA: Farmacia de D. José Ruiz Yarza.—EN MADRID: don Melchor García, Capellanes 1, duplicado principal.—EN CÁCERES: Farmacia del autor D. Fermin Martin y Gil—Y en todas las principales farmacias.

FABRICA DE SELLOS DE METAL Y CAOUTCHOU

F. GARBAYO Y COMPAÑIA

SECCION ESPECIAL DE GRABADOS EN METALES

FOTOTIPIA Y HELIOGRABADO

79—Platería—MURCIA—Platería—79

Numeradores y fecladores de todos sistemas.—Sellos rápidos y de caja para dependencias oficiales y cartularias.—Monogramas para marcar papel y ropa.

Timbres en seco.—Troqueles para estampar medallas.—Surtido en sellos de bolsillo.—Placas para mapas y Bandoleras de Guarda.—Papelería y objetos de escritorio.

INTERESANTE

Han quedado abiertas al público, para la venta de sus renombrados vinos, las bodegas del difunto Don Gonzalo Alvarez Castellanos, en el término de Ricote: lo que se anuncia para conocimiento de los constantes y numerosos extractores de tan afamados caldos y del público en general.

CRÓNICA

El orden público—Ultimamente, y á Dios gracias, no se sabe más que de dos ó tres motines acaecidos por esos pueblos, á saber: Uno en Pozo de Alcon provincia de Jaen: los amotinados recorrieron las calles en actitud tumultuosa y gritando: "Abajo los consumos." "El esparto de los montes del Estado libre."

La guardia civil vióse obligada á intervenir, disolviéndolos.

Se han hecho varias prisiones por orden del gobernador.

Otro desorden tuvo consecuencias más desagradables.

Ocurrió en Selva del Campo, dis-

trito de Reus, y fué motivado por el arrendamiento de la renta de consumos.

Las turbas se presentaron desde los primeros momentos en actitud verdaderamente amenazadora.

Dirigiéronse á la casa consistorial apedreándola y penetrando en ella y arrojando por las ventanas los muebles y papeles que hallaron á la mano.

Incendiaron después varias casillas destinadas á la cobranza del impuesto, sin que bastase á contenerlas la guardia civil de servicio en aquel puesto.

Hubo necesidad de reclamar auxilio á Reus, de donde salieron nuevas fuerzas del citado instituto y

un escuadrón de caballería.

La presencia de esta fuerza pudo por fin aplacar los exitados ánimos de los amotinados, pero no por eso puede garantizarse que el conflicto deje de reproducirse nuevamente.

El último (que sepamos) ha tenido lugar en Muros, provincia de Zaragoza donde se amotinó el pueblo entero antes del amanecer.

Grupos de vecinos armados apostáronse en las entradas del pueblo para no permitir la salida á los que se dirigian á las faenas agrícolas.

Se trataba de protestar contra la subasta que habia de celebrarse para arrendar el impuesto de consumos.

Cuando el Ayuntamiento se hallaba reunido para celebrar el acto, dirigiéronse los amotinados á la Casa Consistorial, llevando una bandera con la siguiente inscripcion: ¡Abajo los consumos!

Parte de la multitud subió al salón de sesiones, quedando el resto en la plaza donde se halla situada la Casa Consistorial produciendo gran gritería con protestas y amenazas.

Esperando el resultado, una gran muchedumbre, en su mayor parte de mujeres del pueblo, aumentaron el alboroto.

Al comenzar la sesion, los amotinados abalanzáronse sobre la mesa presidencial, rompiéndola y quemando el expediente de subasta del arrendamiento de consumos, motivo de la protesta.

El escándalo fué mayúsculo.

Se dice que el secretario de Ayuntamiento fué agredido.

El alcalde, á fin de conjurar la situación les hizo ofrecimientos que calmaron la excitacion de los amotinados.

Como se ve la saludable enseñanza de la capital de las Españas, sigue dando sus naturales resultados, aunque quizás no tanto como fuera de suponer, dado el estado actual de los pueblos, no ya solo cansados de sufrir tantos años de una administración ruinosa, inmoral y corrompida, sino que impotentes, materialmente, para soportar el peso de los tributos.

En la provincia no sabemos de ningún otro pueblo que se haya amotinado, así en serio; y sólo ha habido su miajita de jolgorio en Archena, y en la capital con motivo de los fieltos del ex-tarradio; pero no ha habido alcaldes apedreados ni atomados, lo que quiere decir que la cosa ha sido de menor cuantía.

Aquí (en buena hora lo digamos) seguimos en una balsa de aceite: bien es verdad que cuatro ó cinco lustros de conservaduría, son capaces de poner á un pueblo mas manso que una oveja y mas suave que un guante.

Aquí no hay cuidado que se amotine nadie; es decir, así lo dicen nuestras autoridades ellas sabrán porque; por mas que podría añadirse lo de los almanagues.

¡Dios sobre todo!

La salud pública—Los casos

de cólera siguen acentuándose en Francia, habiéndose dado en Paris desde el dia ocho, 151 casos, y llamando la atención la gravedad de la enfermedad, pues la mayoría de los casos ocurridos hasta la fecha, han sido seguidos de muerte.

Con tal motivo se adoptan precauciones en la frontera para evitar la invasion; siendo opinion de las juntas de sanidad que debe establecerse el cordón sanitario en las mismas, pues resultan inútiles é irróricas las precauciones y cuarentenas marítimas, si quedan abiertas la fronteras.

A los alcaldes se ha encarecido el cumplimiento de varias disposiciones de carácter sanitario; y aquí, segun oímos al Sr. Alcalde, se habia convocado á la Junta de sanidad; pero no sabemos si se habrá reunido y qué habrá deliberado.

También el Sr. Alcalde dijo en la última sesion, que se hacia necesaria una campaña sanitaria preventiva en los barrios de la población, pero no se acordó nada en concreto.

No ya precisamente como medida preventiva ante las remotas probabilidades de una epidemia, sino por medida elemental de higiene y salubridad, y aun simplemente de policia, ó mejor dicho, de decencia, debe evitarse por la alcaldía que no solo en los barrios apartados, sino en calles bastantes céntricas de la población, se vean de cuando toda clase de suciedades é inmundicias, animales muertos, basuras, materias fecales, cuanto puede repugnar á la vista y al olfato y perjudicar á la salud.

La alcaldía hará bien aplicando con un saludable rigor los artículos de las ordenanzas relativos á este extremo, y que por desgracia, como tantos otros, son letra muerta en esta villa.

RECORTES

Se necesita ser sabio, como lo es el Sr. Miñano, para tener una ocurrencia como la suya; es á saber: Que en vez de los pozales de lona para el cuerpo de bomberos, se hicieran pozales de latas de petróleo.

¿Tiene gracia, verdad? y parece mentira que eso no se haya ocurrido por ahí á ningún ayuntamiento que ha creado un tren para batir incendios: bien es verdad que pocos ayuntamientos tendrán en su seno concejales de esta marca.

Pero vamos, tiene explicacion la cosa: el Sr. Miñano, con una ingenuidad que le enaltece, manifestó que él no habia visto nunca los pozales de lona, ni sabia como era eso, ni entendia una palabra de ello: vamos, lo mismo que le pasa con la legislación de instruccion pública.

Y así como cuando se trata de interpretar y aplicar ésta, se dedica á hacer planchas, en el asunto del material de incendios, quiso darnos la lata.

